Б – 7                                                 Царство грибов.
    Вариант 1.
Часть А
1. Грибница – это:
     А) орган воздушного питания грибов;
     Б) орган полового размножения, образующейся из зиготы;
     В) совокупность гифов, образующая вегетативное тело гриба;
     Г) симбиоз гриба с корнями растений.

2. Какие особенности жизнедеятельности грибов указывают на их сходство с растениями?
    А) неограниченный рост в течение  всей жизни;
    Б) использование солнечной энергии при фотосинтезе;
    В) синтез органических веществ из неорганических;
    Г) выделение кислорода в атмосферу.

3.  Грибы опята, питающиеся мертвыми органическими остатками пней, поваленных деревьев, относят к группе:
     А) паразитов             б) сапрофитов              в) автотрофов              г) симбионтов   

4. Первый антибиотик был получен из клеток:
     А) дрожжей                  б) пеницилла                  в) спорыньи                  г) мукора

5. У какого гриба нижняя часть шляпки плодового тела образована тонкими пластинками, содержащими базидии?
     А) масленок               б) рыжик                  в) белый гриб              г) подберезовик

6. Во время спороношения плесневый гриб мукор состоит из:
    А) многоклеточной грибницы с кистевидными спорангиями;
    Б) многоклеточной грибницы с округлыми спорангиями;
    В) одноклеточной  разветвленной грибницы  с кистевидными спорангиями; 
    Г) одноклеточной разветвленной грибницы с округлыми спорангиями
7. Почему грибы, собранные возле автомобильной трассы, опасно употреблять в пищу?
    А) они очень медленно растут и невкусные;
    Б) в них накапливается много вредных, токсичных веществ;
    В) в них много спор;
    Г) в них мало питательных веществ.
8. Паразитический гриб спорынья изображена на рисунке под номером:
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9.  Почему  лишайники называют организмами-индикаторами?
    А) они растут только в холодных местах;
    Б) они меняют свой цвет в течение жизни;
    В) они чувствительны к загрязнению воздуха;
    Г) они растут только на кислых почвах.    
10.Размножение лишайников осуществляется:
    А) только за счет полового размножения гриба;
    Б) только за счет полового размножения водорослей (цианобактерий);
    В) грибы и водоросли (цианобактерии) одинаково участвуют в половом размножении;
    Г) большинство  видов размножается вегетативно, частями слоевища.


Часть В.
В1. Выберите три верных ответа из шести. Запишите соответствующие буквы в алфавитном порядке.
Укажите грибы-паразиты:
   А) пеницилл
   Б) фитофтора
   В) спорынья
   Г) мукор
   Д) трутовик
   Е) шампиньон
                       Ответ ______________

В2. Установите соответствие между грибами и систематическими группами, к которым они относятся.
            Грибы                                                                Систематические группы
А) мукор                                                                       1) аскомицеты (сумчатые)
Б) дрожжи                                                                    2) зигомицеты  
В) подберезовик                                                          3) дейтеромицеты (несовершенные)
Г) пеницилл                                                                 4)  базидиомицеты (шляпочные)         
Д) фитофтора                                                              5) оомицеты
                        Ответ 
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	
	
	
	
	



В3. Установите последовательность систематических единиц  грибов и растений, начиная с наименьшей.
    А) вид
    Б) порядок
    В) семейство
    Г) отдел
    Д) царство
    Е) класс
    Ж) род
                        Ответ __________________

Часть С.
С1. Как вы думаете, почему  человек не выращивает белые грибы, грузди или маслята на грядках, как морковь или капусту?

С2. Найдите предложения, в которых допущены ошибки. Исправьте ошибки  и перепишите  предложение   в правильном варианте.
1) Питание грибов гетеротрофное.
2)  Грибы могут быть паразитами, сапрофитами, симбионтами.
3) Питательные вещества, которые образуются на свету, запасаются в пластидах..
4) Запасающее вещество грибов является крахмал.
5) Жесткая клеточная стенка грибной клетки образована целлюлозой.




Б-7                                                    Царство грибов.
    Вариант 2.
1. Плодовое тело – это:
    А) видимая часть гриба, вместилище спороносных органов, образованное сплетением гиф;
    Б) орган полового размножения, образующийся из зиготы;
    В) орган вегетативного размножения;
    Г) орган воздушного питания грибов.

2. Какие особенности жизнедеятельности грибов указывают на их сходство с животными?
    А) неограниченный рост в течение  всей жизни;
    Б) использование солнечной энергии при фотосинтезе;
    В) продукт обмена веществ - мочевина;
    Г) неподвижность.

3. Гриб трутовик, питающийся органическими остатками  живого дерева, относят к группе:
     А) паразитов             б) сапрофитов              в) автотрофов              г) симбионтов   

4. Заболевание картофеля, приведшее в XIX веке к массовому голоду в  Ирландии, вызвал паразитический грибок:
    А) мукор                 б) пенициллл                  в) спорынья                   г) фитофтора

5. Клетки грибов, в отличие от клеток бактерий, имеют:
    А) цитоплазму              б) мембрану                 в) ядро                г) хлоропласты

6.  Во время спороношения плесневый гриб пеницилл состоит из:
    А) многоклеточной грибницы с кистевидными спорангиями;
    Б) многоклеточной грибницы с округлыми спорангиями;
    В) одноклеточной  разветвленной грибницы  с кистевидными спорангиями; 
    Г) одноклеточной разветвленной грибницы с округлыми спорангиями.
    
7.  Что не относится к правилам профилактики отравления грибами?
    А) при сборе грибов нельзя повреждать грибницу;
    Б) не собирать старые и поврежденные насекомыми грибы;
    В) долго не хранить собранные грибы;
    Г) не собирать грибы в городах, вблизи автомагистралей и промышленных предприятий
8. Груздь изображен на рисунке под номером
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9.  Почему лишайники необыкновенно выносливы?
    А) они медленно растут;
    Б) они мало требовательны к качеству субстрата;
    В) они быстро размножаются  и расселяются;
    Г) они имеют  двойственную природу.

10. Каково строение лишайников?
    А)  автотроф – слоевище;
    Б) гетеротроф – гриб;
    В) автотроф – гриб, гетеротроф – водоросль (цианобактерия);
    Г) автотроф – водоросль (цианобактерия), гетеротроф – гриб.  

Часть В.
В1. Выберите три верных ответа из шести. Запишите соответствующие буквы в алфавитном порядке.
Какие из перечисленных организмов относятся к лишайникам?
   А)  стенная золотянка
   Б) фитофтора
   В) спорынья
   Г) кладония
   Д) трутовик
   Е) ягель
                       Ответ ______________

В2. Установите соответствие между грибами и группами, к которым они относятся.
            Грибы                                                                  Группы
   А) мукор                                                                       1) паразит
   Б) спорынья                                                                 2) трубчатый гриб
   В) подберезовик                                                          3) зеленая плесень
   Г) пеницилл                                                                 4)  черная плесень         
   Д) грузди                                                                      5) пластинчатый гриб
                        Ответ 
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	
	
	
	
	



В3. Установите последовательность систематических единиц  грибов и растений, начиная с наибольшей.
    А) вид
    Б) порядок
    В) семейство
    Г) отдел
    Д) царство
    Е) класс
    Ж) род
                        Ответ __________________

Часть С.
С1. Какую роль играют лишайники в природе и жизни человека?

С2. Найдите предложения, в которых допущены ошибки. Исправьте ошибки  и перепишите  предложение   в правильном варианте.
1) Грибы занимают особое положение в системе органического мира,  их нельзя отнести ни к царству растений, ни к царству животных, хотя имеются некоторые черты сходства с ними..
2) Все грибы – многоклеточные организмы, основу тела которых составляет мицелий, или грибница.
3) По типу питания грибы гетеротрофы, но среди  них встречаются автотрофы.
4) Как  и растения, грибы имеют прочные клеточные стенки, состоящие из целлюлозы. 
5) Грибы неподвижны.
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